У жителей региона остается меньше месяца, чтобы отчитаться о полученных доходах за 2024 год. На это обращает внимание налогоплательщиков УФНС России по Костромской области.

До 30 апреля физическим лицам, получившим доход от сделок с имуществом, необходимо представить декларацию по форме 3-НДФЛ. Отчитаться следует тем, кто продал в прошлом году транспорт или недвижимость, находящиеся в собственности менее минимального срока владения. Для движимого имущества (транспортные средства) он составляет три года. Минимальный срок владения недвижимым имуществом (земельные участки, дома, квартиры, гаражи) по общему правилу - пять лет, а в ряде случаев – три года.  

Налоговики рекомендуют гражданам не откладывать с представлением декларации. Если она не будет сдана в установленный срок, налоговый орган самостоятельно проведет расчет суммы НДФЛ на основании сведений о сделках, поступивших от регистрирующих органов (Росреестр, ГИБДД). В этом случае гражданину придется заплатить не только сумму налога, но и штраф за непредставление декларации и не уплату налогов. 

Отметим, что в рамках декларационной кампании физические лица также обязаны заявить доходы: 
- от выигрыша в лотерею (на сумму от 4 тыс. до 15 тыс. рублей);

- продажи ценных бумаг;

- от сдачи имущества в аренду (кроме самозанятых); 

- от зарубежных источников;

 - в виде дорогих подарков не от близких родственников;

- при оказании платных услуг.
Заполнить и представить декларацию удобнее всего через личный кабинет налогоплательщика. Направить декларацию в налоговую службу также можно через портал Госуслуг и МФЦ. В этом случае налогоплательщику сначала необходимо заполнить электронную форму 3-ндфл в разделе «Декларация» на сайте ФНС России. 
